
Výstup na vrchol 2. - HORA SINAJ – BŮH MLUVÍ NA SINAJI
30. 7. 2023 

Písmo: 2. Mojžíšova 17, 1 – 7;  2. Mojžíšova 19, 1 – 20, 26
Písně: 284 – Nuž Bohu děkujme

188 – Neskládejte v mocných naději
290 – Pane Božé, budíž chvála
288 – Chvaliž Hospodina, slávy vždy Krále mocného
291 – Buď Pánu čest!
„Neboť to, co s vámi zamýšlím, znám jen já sám, je výrok

Hospodinův, jsou to myšlenky o pokoji, nikoli o zlu: chci vám dát
naději do budoucnosti.“

Korunovace krále Karla – Šárka na návštěvě u tety v Londýně –
král  prochází  kolem  Šárky  a  mává!  Pro  Šárku  to  byl
nezapomenutelný zážitek.  
Také Izraelci čekali na krále, až přijde a osloví je. Nejednalo se o
panovníka nějaké země či říše, ale o Krále, který vládne nad všemi
králi,  královnami  a  prezidenty  –  o  Pána  Boha.   Místo  zvuku
přijíždějícího auta nebo hukotu helikoptéry hřmělo a blýskalo se. Z
nedaleké hory, na jejímž úpatí lid stál, zazněl velmi pronikavý zvuk
polnice. Izraelci se třásli strachy. 
Na horu sestupoval Hospodin, který přinutil  faraóna, krále Egypta,
aby je propustil z otroctví. To on rozdělil Rudé moře, takže mohli po
souši přejít na druhý břeh. 
Tento Pán, který byl mocnější než všichni ostatní, se chystal k nim
promluvit. Není divu, že se báli.  
Dnes Pán Bůh mluví prostřednictvím svého slova, Bible. On se
nezměnil. Jeho moc se nezmenšila, přestože většina lidí nedbá
na to, co řekl. Nedávají  najevo žádný strach, naopak, dělají  si  z
Pána Boha legraci, používají jeho jméno jako nadávku a tvrdí, že
Bible je staromódní a nemá v jejich životě místo!  Jsi stejný jako
oni? Nebo chceš vědět, co ti  Pán Bůh říká, ale mnohému z toho
nerozumíš?  Po  skončení  bohoslužby,  můžeme  se  setkat.  Máš-li
zájem, můžeš za mnou přijít se svými otázkami a já se pokusím ti na
ně z Bible odpovědět.  



Když  Izraelci  vyšli  z  Egypta,  Hospodin  je  vedl  pouští  v  podobě
zázračného  sloupu,  který  se  ve  dne  podobal  oblaku,  v  noci  pak
nabýval tvaru ohnivého sloupu. 
Během jejich putování pustinou jim Pán Bůh obstarával všechno, co
potřebovali. Jídlo voda. Když se Izraelci utábořili u Refídimu, trpěli
žízní.  Neměli  tam dostatek  vody.  Co  tedy  udělali?  „Proto  jsi  nás
vyvedl  z  Egypta,  abys  nás,  naše  syny  a  stáda  umořil  žízní?“
stěžovali si Mojžíšovi. Mojžíš úpěl k Hospodinu: „Jak se mám vůči
tomuto  lidu  zachovat?  Taktak  že  mě  neukamenují.“  Pán  Bůh
odpověděl:  „Vyjdi  před  lid.  Vezmi  s  sebou  některé  z  izraelských
starších. Také hůl, kterou jsi udeřil do Nilu, si vezmi do ruky a jdi. Já
tam budu stát před tebou na skále na Chorébu. Udeříš do skály a
vyjde z ní vody, aby lid mohl pít.“ Mojžíš Hospodina uposlechl a ze
skály vytryskl pramen pitné vody! Izraelci se mohli napít do sytosti.  
Představ si, kolik jídla a pití spotřeboval dvoumilionový zástup lidí!
Pán  Bůh  jim  vždycky  zajistil  potřebné  množství,  aby  měli  všeho
dostatek, přestože mu často přestali důvěřovat. Nyní se Hospodin,
který se o ně tolik staral, chystal k nim promluvit.  
Uvědomuješ si, že každá dobrá věc ve tvém životě pochází od
Pána Boha? Dokážeš pochopit, jak se o tebe stará, když obětoval
svého milovaného Syna, Pána Ježíše Krista, aby kvůli tobě zemřel?
Jistě tě zajímá, co ti chce říct. 
Izraelci čekali,  aby slyšeli  Boží hlas. Utábořili  se v nejrozlehlejším
údolí  pouště,  které  se  rozprostíralo  pod  horou  Sinaj,  nejvyšší  ze
všech vrcholů v poušti.    Mojžíše určitě k této hoře poutalo mnoho
vzpomínek.  Přečtěme  si  slib,  který  tam  Hospodin  Mojžíšovi  dal
(Exodus 3,12): „Až vyvedeš lid z Egypta, budete sloužit Bohu na této
hoře.“ 
A přesně  to  se  stalo.  Když  se  Izraelci  utábořili  u  Sinaje,  Mojžíš
vystoupil na horu a Hospodin na něj z jejího vrcholu zavolal: „Toto
povíš domu Jákobovu a oznámíš synům Izraele: Vy sami jste viděli,
co jsem učinil Egyptu. Nesl jsem vás na orlích křídlech a přivedl vás
k sobě.  Nyní  tedy,  budete-li  mě skutečně poslouchat a dodržovat
mou smlouvu, budete mi zvláštním vlastnictvím jako žádný jiný lid,
třebaže má je celá země.“ Mojžíš sdělil starším lidu všechno, co mu
Pán Bůh přikázal.  Všechen lid odpověděl  jednomyslně:  „Budeme
dělat všechno, co nám Hospodin uložil.“



Mojžíš Pánu Bohu tlumočil odpověď lidu a ten mu řekl: „Za tři dny
sestoupím v oblaku na horu Sinaj. Lidé uslyší, jak s tebou mluvím,
takže ti  budou důvěřovat. Vymez kolem hory hranici,  kterou nikdo
nesmí překročit ve snaze mne uvidět.“ 
Izraelci tedy čekali. Co se jim asi honilo hlavou? Jaké měli pocity? 
… Strach? 
… Zvědavost? 
… Vzrušení? 
Kdybys tam byl ty, jak by ses asi cítil? Uvědomuješ si, že Pán Bůh
mluví k lidem i dnes? Možná ne tak, jako tomu bylo v případě
Mojžíše  nebo  Izraelců,  ale  všechno,  co  slyšeli,  bylo
zaznamenáno do Bible. Tato kniha je víc než jen historický spis
– obsahuje živé a věčné Boží slovo. Vše, co v ní najdeš, je dnes
určeno pro tebe. Pán Bůh se nemění. Promlouvá k tobě a ke mně
prostřednictvím  svého  psaného  Slova.   Během  třech  dnů,  které
zbývaly  do  okamžiku,  kdy  Hospodin  sestoupí  na  horu  Sinaj,  se
Izraelci  měli  na  tuto  událost  připravovat  podle  Bohem  daných
instrukcí. 
Jsi připraven na to, že k tobě Pán Bůh promluví? Když si čteš Boží
slovo nebo když tě někdo učí biblickým pravdám, modlíš se v duchu:
„Pane, prosím tě, ukaž mi, co mi chceš svým slovem povědět?“
Říkáš si: „Lituji toho, že jsem udělal věci, které se ti, Pane, nelíbí?“
Myslíš si: „Pane, nemohu uvěřit tomu, že chceš se mnou mluvit, ale
chci  ti  naslouchat  a  porozumět  tvému  slovu?“  Co  ti  Pán  Bůh
prostřednictvím svého slova povědět? Jestliže nejsi křesťanem, pak
z Bible zjistíš, jak můžeš přijít k Pánu Ježíši Kristu a jak díky jeho
smrti a vzkříšení získáš odpuštění a nový život.  
Pokud jsi křesťanem, Pán Bůh k tobě bude svým slovem mluvit
a ukáže ti, jak máš podle jeho představ žít, a povede tě, aby se
mu tvůj život skutečně líbil.
Co Pán Bůh zamýšlel sdělit Izraelcům? 
Celá  hora  Sinaj  byla  zahalena  kouřem,  protože  Hospodin  na  ni
sestoupil v ohni, a silně se chvěla. Zvuk polnice víc a více sílil!  
Po čtyřiceti dnech sestoupil Mojžíš dolů do tábora a nesl s sebou
dvě kamenné desky, kde bylo vytesáno Boží Slovo.
Poslechni si Boží slova… postupně promítnout: 
1. Nebudeš mít jiného boha mimo Mne. 
2. Nezobrazíš si Boha.



3. Nezneužiješ jména Hospodina, svého Boha. 
4. Pamatuj na den odpočinku, že ti má být svatý. 
5. Cti svého otce i matku. 
6. Nezabiješ. 
7. Nesesmilníš. 
8. Nepokradeš. 
9. Nevydáš proti svému bližnímu křivé svědectví. 
10. Nebudeš dychtit… vůbec po ničem, co patří tvému bližnímu. 
Hospodin promluvil. Boží lid uslyšel jeho Zákon.  
Zákon je vyjádřením Boží přirozenosti a jeho povahy, tj. jeho lásky,
dobrotivosti, spravedlnosti a nenávisti  vůči zlu. Izraelští věřící měli
zachovávat  Boží  morální  zákon,  poněvad6 byli  stvořeni  k Božímu
obrazu. (lev. 19.2)
Pán Bůh v minulosti mluvil – někdy přímo k celému národu (jako u
hory  Sinaj),  častěji  však  ústy  lidí,  které  si  k  tomu  vybral  (např.
Mojžíše). Všechno, co řekl, je zde pro tebe v Bibli.  Myslíš, že někteří
Izraelci  toho  dne  zůstali  ve  stanech  a  mysleli  si:  „Proč  bych  se
obtěžoval a někam chodil, abych slyšel, co nám Hospodin chce dnes
povědět? Možná si ho půjdu poslechnout někdy jindy!“ Samozřejmě,
že ne! Nikdo by se něčeho takového neodvážil! 
Mojžíš  lidu  odpověděl:  "Nebojte  se!  Bůh  přišel  proto,  aby  vás
vyzkoušel,  aby  bylo  zřejmé,  že  se  ho  budete  bát  a  přestanete
hřešit." 2. Moj. 20,20
Výjevy a zvuky přicházející od hory Sinaj způsobily, že se Izraelci
začali bát a ustupovat k protější straně údolí. Mojžíš jim řekl, aby se
přestali bát zbabělým strachem. Bůh použil tyto projevy moci, aby
v nich  probudil  zbožnou  bázeň  a  úctu,  které  by  bránily  hříšným
projevům v jejích chování.
Pán  Bůh  mluví.  Slyšíš  jeho  slova.  Co  uděláš?  Patříš-li  Pánu
Ježíši, pak se modlím za to, abys řekl: „Pane Bože, děkuji ti, že ke
mně  mluvíš  prostřednictvím  svého  slova,  Bible.  Pomoz  mi,
abych podle něho také poslušně jednal.“ 
Pokud nejsi křesťanem, můžeš povědět: „Děkuji ti, Pane Bože, že ke
mně mluvíš  a  ukazuješ  mi,  že  potřebuji  Pána Ježíše  jako svého
Spasitele. Chci ho dnes přijmout.“ 
Nezapomeň, Boží slovo je pravda (Jan 17,17b).

Š. Marosz


